



# 建行“新一代”系统创新 “小微快贷” 几分钟就能实现

在日常生活中,随着互联网技术日新月异的发展,银行也将更多的业务从传统柜面转到了线上完成。消费者动动手指便可在几秒之内完成交易。小微企业业务正是建行“新一代”系统大数据功能和流程再造的重要受益者,“新一代”引领了建行小微金融业务模式的创新,带来了“脱胎换骨”的变化。

## 打造“小微业务自动化生产线”

依托于“新一代”系统的“小微快贷”就好比是“小微业务自动化生产线”。“互联网+信贷”模式,“小微快贷”通过“新一代”系统整合,自动批量获取客户在建行的AUM值、房贷、结算等金融资产信息,在建行零售贷款业务系统中建立了针对小微企业的专属业务流程,通过对小微企业及企业主的金融资产、信用状况、业务办理等全面信息的采集,进行大数据客户挖掘及名单推送,主动、批量、高效地服务小微企业。全流程线上自助办理。通过数据整合、在

线审批,既保证了信息的真实性、有效性,又大幅减少了客户信息采集、录入、调查、验证等人工操作;进一步提高服务小微企业客户的效率,真正实现小微企业贷款在线申请、审批、签约、支用、还款的全流程网络化、自助化操作。在客户信息完整的情况下,办理一笔小微企业贷款由原来的20天到30天转变为几分钟就能够实现。资金实时到账,针对小微企业主移动办公的需求,建行依托于“新一代”强大的系统功能,将融资服务与小微企业生产经营场景有机结合,打造“小微快贷”手机银行客户端。

## “小微快贷”已在全省15个州市推广

多层次产品体系。目前“小微快贷”业务针对不同客户类型及需求场景,形成多个子产品体系,授信总额500万元以下,具体包括:基于小微企业及企业主金融资产、房贷、账户结算、POS交易、纳税金额等数据发放的全线上信用贷款“信用快贷”;基于建设银行认可的优质房产或企业主在建设银行的住房按揭贷款发放的线上线下相结合的“抵押快贷”;基于可质押金融资产发放的线上贷款“质押快贷”。后续,还将有更多符合“小微快贷”模式要求的新产品在“小微快贷”平台发布。依托大数据技术,“小微快贷”实现为客户提供信用贷款,无需抵押担保,降低客户融资门槛与融资成本。

流水、房贷情况等业务数据,筛选客观的数据作为客户准入、授信评价和贷后管理的依据,改变依赖小微企业财务报表进行授信评价的方式,实现对客户的多维度判断,运用内外部信用情况,批量挖掘出符合条件的潜在客户,测算意向授信额度,实现精准营销。

风险实时监测。通过系统工具主动实施风险预警,提高风险管理的针对性。分析客户在建设银行的金融资产、个人贷款、企业流水以及外部的征信、纳税信息,对实质性风险进行判断,解决财务报表不规范、难以准确反映小微企业风险状况的问题。通过系统工具主动实施风险预警,提高风险管理的针对性。

数据显示,目前建行云南省分行已在除临沧外的全省15个州市推广“小微快贷”业务,授信金额超过10亿元。

## “云税贷”可最高200万元纯信用贷款

昆明某经贸有限公司长期在建行代缴税款,原先“小微快贷”预授信额度为30万元,企业主表示额度无法满足其融资需求。“云税贷”上线后,企业主在客户经理的提示下再次申请,发现“小微快贷”预授信额度提高为200万元,当场支用部分资金购买原材料。

9月,建行云南省分行通过进一步深化“新一代”系统应用,将涉税信息纳入“小微快贷”大数据体系,推出“小微快贷”子产品、“税易贷”线上版本——“云税贷”。

早在2015年,建行积极落实国家税务总局和银监会“银税互动”工作要求,首家与国家税务总局签署合作协议,建立以征信互认、信息共享为基础的银税合作机制,针对按时足额、诚信纳税的小微企业群体,创新推出了小微企业“税易贷”产品。

“云税贷”结合了“小微快贷”与“税易

贷”的优点,为小微企业提供了更加便捷、有效的信贷支持。在建行代缴税款、诚信纳税的优质小微企业可通过建行网银、手机银行等线上渠道自助办理最高200万元的纯信用贷款,按需支用,随借随还,循环使用。“云税贷”以小微企业纳税情况为基数,结合税务部门的纳税信用等级等信息,确定贷款额度,更好地适应了小微企业的融资需求。

“云税贷”产品的推出,是建行深耕市场、践行服务“大众创业、万众创新”的又一举措,进一步完善了覆盖广、差异化、效率高的“小微快贷”全流程线上融资服务体系,为破解小微企业“融资难、融资贵”目标再填新途径。目前,建行云南省分行已在除临沧外的全省15个州市开办该项业务。

本报记者 王蕾

## 财经速递

### 建行云南省分行 支付结算最新利器 “慧兜圈”入驻同德昆明广场

11月12日,建行云南省分行和同德昆明广场携手打造的建行同德慧兜圈平台暨“建行慧兜圈,兜出实惠,圈出快乐”合作启动仪式在同德昆明广场举行。此举是建设银行在智慧银行结算领域推出的最新利器“慧兜圈”在云南高档商圈的首单大

规模应用。

据介绍,“慧兜圈”项目是中国建设银行依托O2O模式创新推出的移动支付业务,其可广泛应用于商户收单结算、商场运营管理,聚合多种支付方式,是一项支付结算的最新利器。 本报记者 王蕾

## 新华保险

### 为1万名贫困户支柱劳动力承保

近日,新华保险云南分公司完成1万名贫困户支柱劳动力的全部承保工作。

此次保险保障公益活动是新华保险云南分公司“点亮希望 书送梦想”扶贫公益项目的重要组成部分,由新华保险云南分公司联合云南省政府扶贫开发办公室、云南省保险行业协会共同举办,为云南省文山州马关县、保山市施甸县建

档立卡贫困户中的1万名支柱劳动力,提供为期1年,每人5万元保额的意外伤害、1万元保额的重大疾病保险保障服务,总保额共计6亿元,所有保费均由员工捐款承担。项目自7月20日启动以来,公司本着将“每一份保单送到真正需要的人手中”的宗旨,与当地政府的多次沟通并认真核对承保名单,真正为贫困家庭撑起了一把爱的保护伞。

## 建信基金

### 入围“2016全球500强基金公司”

近日,全球知名咨询机构韦莱韬悦发布“2016年全球500强基金公司调查结果”。其中,建信基金等多家中国基金公司入围全球500大基金公司。天相投顾数据显示,截至9月29日,建信基金公募资产管理规模已达4543.11亿元人民币,再创新高。

成立12年来,建信基金始终坚持“研究创造价值”,致力于成为国内领先、国际一流的综合性资产管理公司,本次上榜全球500强基金公司,并在国内基金公司中处于领先地位,实为多年励精图治的必然结果。

## 我的征文我做主

### 网上支付 改变了我们什么?

□ 李诚

(作者系出版编辑、企业高管)

自从开始使用手机以来,爸爸一直喜欢去营业厅充话费。后来,我告诉他,其实没必要非得去营业厅,在网上就可以充话费。刚开始爸爸不相信,于

是我便在网上小金额地给他充一点。后来习惯了,他便经常让我在网上给他充话费。而我,也从最开始的u盾网银到后来的手机银行,再到各大运营商的掌上APP,一路充话费、办业务下来,真切地觉得越来越方便、省心。

原来,家里的水、电、煤气费都是等到余量报警时,才抽空去缴费,路途遥远不说还费时费力。后来,支付宝率先开通了网上缴电费功能,接着又开通了缴水费、燃气费的功能。我时不时用手机看看余量,心中有底,再也不用担心突然停电。

网购我是京东的铁杆粉丝,以前付款喜欢用信用卡支付。自从升级为京东的金牌会员、获得了极高的信用分后,京东便为我开通了“白条”功能。相对传统银行信用卡,京东的“白条”还款周期更长、分期付款的利率更优惠,而且会经常推出专享购物优惠。于是,银行信用卡我也渐渐用得少了,购物网站的金融工具和支付方式开始成为我网购支付的主角。

从去营业厅缴费到网上缴费、从使用银行储蓄卡、信用卡到习惯互联网金融工具支付……一些以前不敢想象的支付场景已变成现实,并影响着我们的生活。正如那句话所说,这个世界唯一不变的就是变化,只有拥抱变化,才能收获这个时代的空前美好。

